
Η Ελληνική αποστολή αποτελούνταν από 8 
άτομα, τέσσερα άτομα από την Αττική, δύο 
από Θεσσαλονίκη και 2 από Κομοτηνή. Αρχη-
γός της αποστολής ο Ιωάννης Εμμανουηλί-
δης, CEO της 4 PRO και υπεύθυνος για όλη 
την ομάδα. Τα υπόλοιπα άτομα από Αττική 
ήταν ο κος Λώλος Γιώργος ιδιοκτήτης εται-
ρίας επισκευών μηχανημάτων και πιστοποι-
ημένος συγκολλητής, ο κος Τσαπουρνής 
Γιώργος ιδιοκτήτης της εταιρίας FALCON 
General Ship Repair, πιστοποιημένος συγ-
κολλητής και με πάρα πολλά χρόνια εμπει-
ρίας στην Ναυπηγική βιομηχανία και ο κος 
Μαμής Στέλιος επιθεωρητής συγκολλήσεων, 
πιστοποιημένος συγκολλητής και με μεγάλες 
γνώσεις σε όλες τις διαδικασίες συγκόλλη-

σης.  Από την Θεσσαλονίκη συμμετείχαν ο κος 
Τριανταφύλλου Απόστολος, μηχανικός συγ-
κολλήσεων της εταιρίας Κέντρο Επεξεργα-
σίας Σιδήρου Α.Τ.Ε. και ο κος Βουτσάς 

Θεοδόσης πιστοποιημένος συγκολλητής της 
εταιρίας.  Και  τέλος από Κομοτηνή, συμμε-
τείχαν ο κος Μουρίκης Λεωνίδας μηχανικός 
συγκολλήσεων της εταιρίας ΜΕΤΕΚΟ Α.Ε. με 
πολύ μεγάλη και πολύχρονη εμπειρία στις 
κατασκευές μεταλλικών κτηρίων  και ο κος 
Διουλγκιαρίδης Χάρης πιστοποιημένος συγ-
κολλητής της εταιρίας.  
 
Το πρόγραμμα επίσκεψης ξεκίνησε με επι-
σκέψεις σε διάφορες κτηριακές εγκαταστά-
σεις  παραγωγής χειροκίνητων, αυτόματων 
και ρομποτικών συστημάτων συγκόλλησης. 
Η ομάδα είχε την ευκαιρία να δει ζωντανά 
γραμμές παραγωγής τελευταίας τεχνολογίας,  
με ρομποτικά συστήματα τροφοδοσίας εξαρ-
τημάτων, robot για logistics και αυτόματους  
ποιοτικούς ελέγχους ηλεκτρονικών εξαρτη-
μάτων και μηχανών. Οι εγκαταστάσεις της 

Ελληνική αποστολή στελεχών της βιομη-
χανίας στην FRONIUS Αυστρίας 

H  4 PRO MON. ΕΠΕ  αποκλειστικός αντιπρόσωπος της FRONIUS για όλη την Ελλάδα, μετά από 
ζήτηση που είχε από σημαντικά στελέχη της Ελληνικής βιομηχανίας, διοργάνωσε μια ειδική εκ-
παίδευση στη  Αυστρία, κομμένη και ραμμένη ακριβώς στα μέτρα τους. Ο οίκος FRONIUS ως ο 
μεγαλύτερος κατασκευαστής συγκολλητικών συστημάτων στην Ευρώπη, ανοίγει συχνά τις πόρ-
τες του σε επισκέπτες από όλον τον κόσμο,  που πραγματικά ενδιαφέρονται για να μάθουν τα 
τελευταία νέα της τεχνολογίας αιχμής  που έχει αναπτύξει ο οίκος.  
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FRONIUS για να καλύψουν την όλο και πιο αυξανόμενη παγκόσμια 
ζήτηση,  αποτελούνται από πολλές κτηριακές δομές σε διάφορες πό-
λεις της Αυστρίας και η τεχνολογία που φέρουν είναι  ότι πιο σύγχρονο 
υπάρχει σήμερα στον κόσμο.  Γι αυτό ο οίκος κατατάσσεται ανάμεσα 
στους  κορυφαίους τεχνολογικά κατασκευαστές παγκοσμίως.  
 
Η ομάδα συνέχισε την επίσκεψή της σε εγκαταστάσεις που πραγμα-
τοποιούνται οι δοκιμές και οι συγκολλήσεις WAAM (Wire Arc Additive 
Manufacturing) και είδαν live δοκίμια, που αποδεικνύουν το επίπεδο 
που βρίσκεται ο οίκος σε αυτήν την τεχνολογία σήμερα.   
 
Στο τέλος της ημέρας, παρακολούθησαν ειδική εκπαίδευση σε εικο-
νική συγκόλληση με το ολοκαίνουργιο σύστημα Virtual Welding του 
οίκου. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να νιώσουν ζωντανά την 
αίσθηση που προσφέρει η εικονική πραγματικότητα και να ¨δώσουν¨ 
και το δικό τους virtual δοκίμιο συγκόλλησης.  
 
Την επόμενη ημέρα ξεκίνησε η ειδική προγραμματισμένη εκπαίδευση 
της Ελληνικής ομάδας, πάνω στα παλμικά συστήματα TransSteel 4000 
PULSE και TPS/i. Το πρόγραμμα περιελάμβανε θεωρητική εκπαί-
δευση με αναλυτική παρουσίαση όλων των λειτουργιών των συστη-

μάτων και των πλεονεκτημάτων  χρήσης τους. Στη συνέχεια ακολού-
θησε το πρακτικό κομμάτι, με ζωντανές συγκολλήσεις σε δοκίμια δια-
φορετικού πάχους και υλικού. Συγκολλήσεις σε όλες τις θέσεις, με 
πολλαπλά περάσματα και διαφορετικά πάχη υλικών, όπως και ειδικές 
ρυθμίσεις στο πάνελ των μηχανών,  ήταν μερικά από αυτά που κάνανε 
οι συμμετέχοντες του προγράμματος.  
 
Οι διαδικασίες που χρησιμοποιήθηκαν ήταν MAG Standard, ΜAG 
PULS και MAG CMT και συνεργειακά προγράμματα Universal, Dy-
namic, Root, Open Root, Mix drive, CMT Universal, CMT root και CMT 
Mix. Στο τέλος, οι συμμετέχοντες παραλάμβαναν από τον εκπαιδευτή 
τους πιστοποιητικό παρακολούθησης εκπαίδευσης με το όνομα τους, 
όπως και διάφορα επιλεγμένα δώρα από τον οίκο FRONIUS.   
 
Παράλληλα με το πρόγραμμα, οι μηχανικοί συγκολλήσεων είχαν την 
ευκαιρία να παρακολουθήσουν ξεχωριστά  και μια ειδική παρουσίαση 
στο σύστημα WeldCube της FRONIUS και να δουν τις δυνατότητες που 
μπορεί να τους προσφέρει μελλοντικά, η αυτόματη συλλογή και δια-
χείριση δεδομένων των συστημάτων συγκόλλησής  τους, μέσα στη 
γραμμή παραγωγής του εργοστασίου τους. Όλα τα επαγγελματικά συ-
στήματα του οίκου είναι IoT ready για INDUSTRY 4.0, φέροντας  Eth-
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ernet θύρα και λογισμικά διασύνδεσης και 
ανάλυσης δεδομένων σε πραγματικό χρόνο. 
Ο οίκος FRONIUS ετοιμάζεται και για την IN-
DUSTRY 5.0 που ακολουθεί, με λογισμικά 
συμβατά με την νέα τεχνολογία που αναπτύσ-
σεται τώρα παγκοσμίως.   
 
Με την προγραμματισμένη εκπαίδευση εκεί-
νες τις ημέρες, ο οίκος είχε οργανώσει και 

open house για το ευρύ κοινό, με live συγ-
κολλήσεις και παρουσιάσεις όλων των συ-
στημάτων.  Έτσι η Ελληνική αποστολή βγήκε 
διπλά κερδισμένη γιατί μπόρεσε και παρακο-
λούθησε WAAM live συγκολλήσεις,  ρομπο-
τικές συγκολλήσεις, συγκολλήσεις TIG με 
αυτόματες τροφοδοσίες σύρματος και  επιδεί-
ξεις σε δοκίμια συγκόλλησης από κορυφαί-
ους συγκολλητές του οίκου. Επίσης είχαν και 
την ευκαιρία να ρωτήσουν ότι ήθελαν σχετικά 
με τις συγκολλήσεις  γιατί όλοι οι ειδικοί του 
οίκου ήταν παρόντες.  Όσοι ήθελαν από την 
ομάδα, είχαν την ευκαιρία και δοκίμασαν και 
οι ίδιοι όποιο σύστημα ήθελαν.  
 
Ευχαριστούμε θερμά τον οίκο FRONIUS για 
την φιλοξενία και τις ειδικές εκπαιδεύσεις 
που πρόσφεραν στην Ελληνική αποστολή 
όλες τις ημέρες που διήρκησε το πρόγραμμα. 

Ευχαριστούμε επίσης τους συμμετέχοντες, 
που μας τίμησαν με την παρουσία τους στην 
Αυστρία και που δείχνουν συνεχώς όλα αυτά 
τα χρόνια, απεριόριστη εμπιστοσύνη  στην τε-
χνολογία συγκόλλησης και στα μηχανήματα 
που κατασκευάζει ο οίκος.  
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